

丰收节里话桑麻

——临县城庄镇首届“农民丰收节”暨“文明户”表彰大会侧记

□ 李雨庭



丰收节里话桑麻,传统美德悠远长。10月26日,临县城庄镇“五和居”社区广场人头攒动、气氛热烈,汇成一片欢乐的海洋。来自各地的摄影家、艺术家及群众齐聚城庄镇易地整村移民搬迁安置点“五和居”社区广场,

共同庆祝城庄镇首届“农民丰收节”暨“文明户”表彰大会,见证道德的力量,分享丰收的喜悦。

一大早,由城庄各片组选派派的种粮标兵和种粮大户,带着精心挑选出的农副产品到

现场展示,获得了到场群众一阵阵的称赞。郝家湾村的刘兰平在一群人中显得格外显眼。只见他身披绶带,耐心地为现场群众讲解其种植的羊肚菌的功效及营养价值,增长了大家的见识,同时也有效宣传了他的产品。白谈贵是临县西瓜种植大户,他种植的西瓜又大又甜,销量每年都排在全县前十行列。由于种植技术先进、品种优良、产量大、储存科学,他种植的西瓜往往能保存到当年秋天甚至冬天,具有较高的营养价值和医用价值。

在“五和居”社区村史馆及由临县城庄镇党委政府主办、临县摄影家协会承办的醉美城庄脱贫攻坚主题摄影展吸引了众多游客。此次展出的200余幅作品,是摄影家们深入一线拍摄的该镇脱贫攻坚路上的生动图景,作品集中展示了城庄镇在深入推进脱贫攻坚工作中取得的成就,真实记录了精准扶贫、精准

脱贫给全镇带来的新变化、新成果。

在拔河比赛决赛现场,人声鼎沸。大居片代表队、冰屋冷饮企业代表队、吕临能化集团代表队及香菇合作社联合代表队在呐喊声与助威声中展开决赛。在广场东侧的农事体验馆,各村第一书记及到场群众手持连枷现场打谷子,体验农事活动,展现了大家关注农事、关心农民的为民情怀。

在表彰会上,对孝老爱亲、脱贫致富、崇文重教、助力脱贫、环境卫生以及种粮标兵6个层面的20个集体、家庭及个人模范进行了表彰。大居片村干部、受表彰群众以及文化下乡演出队等,还为观众呈现了自编自导、精彩纷呈的文艺节目。

城庄镇党委书记李雪峰说,通过农民丰收节和表彰会,就是要共同推动形成社会主义文明新风尚,凝聚脱贫攻坚有效合力,建设乡风更加文明、农民更加丰收、农村更加美丽的醉美城庄!



庆祝中国农民丰收节

三农资讯

方山县前南村 改善设施丰富村民生活

本报讯 关注民生,大力发展村级基础设施建设是方山县前南村工作的一个核心理念。方山县峪口镇前南村原来交通闭塞,出行困难、灌溉条件差等基础条件的限制,导致群众致富难,经济发展慢。以前该村10户村民承包村集体河滩地20年,合同期满,有4户不退回村委耕地,阻止了正常按人口的分地,经村支部、村委研究决定,通过法律手段,于2016年4月,将村集体的70亩河滩地重新分给村民耕种,得到了村民的好评。2016年,修建180米水渠,为村民在小广场安装了10套老年健身器。2016年还让第一书记刘奴锁培训村民健身操,使40余名村民学会了5套健身操,丰富了村民文化生活。2017年建设高标准农田水利建设工程400亩,可以灌溉工程将近完工。为了达到真正改善村容村貌的目的,还经常组织党员干部对村内道路定时清扫维护,彻底改善了广大群众的生活环境。2018年发展了芦笋绿色产业10余亩。(闫志宏 赵玉润)

方山县张家塔村 为村民配备体育健身设施

本报讯 体育健身器材在城里小区并不新鲜,但在农村还是个新鲜事儿。近日方山县峪口镇张家塔村第一书记永峰经多方努力,向方山县文化局争取到价值5万元的一批体育、健身活动器材。村委广场上,引来了村里不少男女老少的围观。村两委干部及群众都主动前来帮忙安装篮球架、乒乓球台、羽毛球架、拉力器、腹肌训练器、上肢牵引器等。张家塔村由于硬件设施的缺乏,村民的业余生活非常单调,为丰富乡村娱乐文化生活,改变村民身心健康,打造张家塔“中国传统村落”乡村旅游品牌,方山县文化局给予了大力支持,让该村村民也能享受到城市居民休闲娱乐活动方式带来的快乐,让群众感受到党和政府的关怀与温暖。(闫志宏 赵玉润)



今年,石楼县车家坡村朝天椒基地一派丰收场面,预计平均亩产达2000斤(一斤1.2元),有效带动了村民增收。

魏慧媛 赵婷婷 苏彦云 摄



加快推进农村人畜分离工程

□ 梁瑜

我省是全国十三个牧区半牧区省份之一,拥有6000万亩草地、100亿公斤的玉米产量及其可饲养1.5亿只羊的副产品秸秆。尤其在我市山区,得天独厚的自然和气候优势,使畜牧业成为农业经济的支柱产业,成为我市农业供给侧改革的重要抓手,也是广大农民特别是山区农民经济收入的主要来源。

在肯定畜牧业发展取得成就的同时,必须看到,我市畜牧业大多数农村依然采用人畜混居的饲养模式,以交城畜牧区为例,实现人畜分离养殖的村只有5个,占比只有3.3%。人畜混居具有的负面作用显而易见:直接影响村容村貌,人畜共患疫病风险高,威胁人民群众的身心健康和生命安全;造成环境污染,由于农户散养,不能享受国家的倾斜政策和帮扶资金。

党中央提出“建设美丽乡村”的宏伟

目标,实施人畜分离工程是改善农村人居环境,建设社会主义新农村的必然选择,是保障人民群众身体健康和生命安全的重要民生工程,也是提高饲养规模和效益的客观需要。我市推进人畜分离工程建设势在必行,应当以市为单位统一制定人畜分离建设规划,采用政府引导、村委组织、群众集资、财政补贴的方式,因地制宜、科学规划、合理布局,建设高标准的高档养殖小区。力争实现所有农村全分离、全覆盖。

控制规模,标准化建设。采用因地制宜、规模适度的原则,由各乡镇根据辖区村庄的环境、户数、现有饲养量等确定养殖小区建设规模,山区建设规模不宜超出牧坡草场载畜量。栏舍面积要规划一定标准,通道等公用面积控制在栏舍面积的20%以内。

合理选址,生态环保。养殖小区宜建

在居民区的下风向或侧风向,优先选择荒山、荒坡和荒地,经过严格程序确定。养殖小区内采取粪污农牧结合资源化利用,废水截污纳管或沉淀池处理,鼓励配套建设沼气工程,实现污水无害化处理和“零排放”,解决污染问题。

鼓励农户采用合作社的形式进行养殖,由小区统一管理,积极向上争取补贴资金的同时,逐步由零散、小规模饲养向规模化、标准化、集约化养殖转变。



政务动态

zhengwudongtai

我市收听收看全省军转干部安置工作电视电话会议

本报讯(记者 阮兴时)11月7日,我市组织收听收看全省军队转业干部安置工作电视电话会议。市委常委、组织部部长秦书义,市政府秘书长梁斌,市政协秘书长杨成元在我分会场收听收看。

会议指出,各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记关于军转安置工作的重要指示精神,坚持把做好军转安置工作作为一项特殊的政治任务,提高政治站位,采取有力措施,狠抓工作落实,确保计划分配军转干部安置到位。

会议要求,各地、各部门一要站位全局,

切实增强军转安置工作的责任感,进一步营造支持国防和军队改革、关心爱护军转干部的浓厚社会氛围。二要执行政策,切实提高军转安置工作的质量和水平。妥善安置好计划分配的军转干部,强化安置计划的严肃性和权威性,服务管理好自主择业的军转干部。三要加强领导,切实把军转安置任务落实到位。进一步压实领导责任,任何地区、任何部门决不允许以任何理由拒绝或变相拒绝接收军转干部,要严格按照国家规定的时间节点,保质保量、力争超前完成年度安置任务。

全市禁毒示范城市创建工作推进会召开

本报讯(记者 王涛)11月7日,全市禁毒示范城市创建工作推进会召开。会议要求,要突出工作重点,强化工作措施,扎实做好禁毒示范城市创建工作。市委常委、政法委书记、市委秘书长李小明,副市长、市公安局局长、市禁毒委主任李安林参加会议。

李小明指出,禁毒示范城市创建工作是国家禁毒委开展的一项全面深化禁毒基础工作的重大举措,各地各部门要从本地区本部门实际出发,针对当前创建工作存在的问题和漏洞,突出工作重点,强化工作措施,建立严格的创建工作责任制,压实责

任,对标对表,根据考核验收标准,一项一项抓落实,迅速补齐工作短板。要加大人力物力的投入力度,特别是社区戒毒、社区康复工作站、病残吸毒人员收治专区、学校图书角和禁毒教育基地建设。要采取超常规的措施,保证人员、资金到位,确保创建工作顺利有序推进。

李安林要求,要扎实开展病残吸毒人员收治,加大社区戒毒康复工作,加强禁种铲毒工作,做好青少年毒品预防和禁毒教育基地建设,开展好专项行动,以优异的成绩圆满完成禁毒示范城市创建工作。

全市涉党政机关未执结案件协调会召开

本报讯(实习记者 辛刘宇)11月7日,全市涉党政机关未执结案件协调会召开。市委常委、政法委书记、市委秘书长李小明,市中级人民法院院长杨泽民出席会议。兴县、中阳、汾阳、文水、交城、临县、离石、孝义等县(市、区)相关负责人参加了会议。

会上,市中级人民法院以及相关县(市、区)就涉党政机关未执结案件执行情况进行了汇报,并就下一步工作进行了安排部署。李小

明指出了案件症结所在,逐案研究执行办法,创新执行思路,并分别对案件下一步工作提出了具体意见。

李小明要求,全市各级法院在工作中要认真细致,对已结案件来一次“回头看”;要实事求是地上报案件的情况,明确各自任务,主动对接配合,承担责任;要加强执行力度,提高执行效率,切实发挥组织推动、统筹协调作用,解决工作推进中的实际问题,向全市人民交一份满意的答卷。

市政协召开党组中心组(扩大)学习会议

本报讯(记者 刘子璇)11月8日,市政协召开党组中心组(扩大)学习会议,副主席白荣欣主持,副主席闫广顺、秘书长杨成元参加学习。

会议集中学习了《骆惠宁同志在省委十一届六次全会上的讲话》《骆惠宁同志在全省组织工作会议上的讲话》《李正印同志在市委四届五次全会上的讲话》《李正印同志在市委组织工作暨“三基建设”推进会上的讲话》。

会议强调,市政协机关全体人员要紧密结合工作实际,切实提高政治站位,时刻在思想上与党中央、省委、市委保持高度一

致。要以习近平总书记视察山西重要讲话精神为指引,深刻领会省委在“两转”基础上全面拓展党的建设和党的事业新局面的重要内涵和意义,通过学思践悟把握精神实质,激发工作新动能。要扎实推进党的建设工作,确保市委决策部署在政协得到全面正确有效落实。把学习讨论与市委四届五次全会精神,与李正印同志在全会上的讲话相结合,与本地本部门工作实际相结合,进一步提高政协党的建设质量,激励广大政协干部新时代新担当新作为,真正使政协各项工作取得更新更大成效。



良泉酒业是市委宣传部分为扶贫点方山县马坊镇开府村引进的项目,该项目于2016年4月15日正式签约,2017年12月26日产品正式入市销售。2017年底,良泉酒业与马坊镇党委、政府主动联系,承担起陈家庄村的脱贫任务。养殖产业扶贫、企业用工扶贫、订单农业扶贫,三项产业齐头并进,是公司实施精准扶贫的举措。因为该公司吸纳的贫困户在流水线上作业。 闫卫星 摄